

METEOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
UJPEST, NAP UCCA 5 SZÁM.
Hivatalos órák: hétköznap 5—7-ig.

Egyes szám ára: 30 fillér.
RIPORT UJSÁG
Megjelenik havonta kétszer.

Hirdetések díja: $\frac{1}{m}$ soronként 40 fillér
× jelzésű közlemények fizetett hirdetések
Előfizetési díj: egy óra 50 fillér

Pályá Celesztin találmánya az új „német“ vizi-Zeppelin

Zsarolásért feljelentették az „Igaz Szó“ szerkesztőit.

15.000 pengős per Ujpest ellen.

Müller István és Ekker Gyula, a drótkorbácsos támadás tet- tesei a bíróság előtt.

Ekker Gyula tagadásával szemben Müller István beismerő vallomást tett.

Szokatlanul nagy érdeklődés előzte meg a Gergelyi szerkesztő elleni ismeretes véres merénylet bírósági tárgyalását. Ujpest egész hírlapíró-társadalma és a fővárosi sajtó számos képviselője jelent meg a március 8-án megtartott tárgyaláson, jelezve az egyetemes sajtót ért minősíthetetlen támadás óriási hullámverését. A járásbíró legnagyobb tárgyalótermét majdnem zsúfolásig töltötte meg az érdeklődő közönség és az ügyvédek egész csoportja, akik kíváncsian várták a kávéházi brutális támadás büntetőjogi fejleményeit.

Dr. Benkő Gyula járásbíró pontosan 9 órakor nyitotta meg a tárgyalást, számba vette a megidézettek, majd a következő kérdést intézte a felperes ügyvédjéhez, dr. Brünauer Déneshez:

— Fenntartja a vádat továbbra is, ügyvéd ur?

— A vádat fenntartom, de felperes erkölcsi kárigényét 5.000 pengőről 1.300 pengőre szállítom le, mert időközben ilyen összegű perenkívüli egyezség jött létre felperes és Müller Vilmos között, a vádlottra kiterjedően is.

Ezután Benkő járásbíró dr. Mü-

ler Istvánt szólíttatta be, akinek először is személyi adatait állapította meg: 1910-ben született, jelenleg gyógyszerész segéd apjánál, Müller Vilmosnál, havi keresete 120 pengő, vallása református, anyja neve: Polacsek Berta.

A vádirat ismertetése után Benkő bíró felteszi az első kérdést:

— Megértette a vádat? Testi sértéssel és durva becsületsértéssel van vádolva. Bünyösnek érzi magát?

A vádlott: Igen, bünyösnek érzem magam. — Majd a bíró kérdéseire a következőket adja elő: — Az Ujpesti Naplóban édesapám ellen 15-

rozatos támadások jelentek meg, amelyek megbecsülését és tiszteletét csorbították. Ezekkel a megszegéniű közleményekkel szemben a sajtótörvény nem adott védelmet. Én ezalatt az idő alatt Szegeden dolgoztam doktori értekezésemre és amikor hazajöttem, a sajtótámadások nyomán feldult családi otthonra találtam. Ekkor határoztam el, hogy én fogok apámért elégtételt szerezni.

Benkő bíró: De ki írta ezeket a cikkeket?

A vádlott: Léderer Ottó. Nevezett újság — folytatja aztán tovább valomását dr. Müller István — február 3-iki számában is kellemetlen cikk jelent meg apámra nézve s én elhatároztam, hogy mivel törvényesen nem kaphatok, én magam, szerezek most már apámnak elégtételt. Február 6-án egy villanyhuzalokból rögtönzött korbácsot tettem a zsebembe és az újpesti Pannonia kávéházba indultam, ahol tudomásom szerint Léderer Ottó tartózkodni szokott. Magammal hívtam Ekker Gyula barátomat és...

Benkő bíró: Ő is tudta, hogy miért mennek?

A vádlott: Nem, neki nem szóltam, hogy milyen ügyben megyek.

Benkő bíró: Hát akkor minek hívtátok?

A vádlott: (rövid habozás után) Nem akartam egyedül menni egy elöttem ismeretlen társaságba.

Benkő bíró: Na jó, mondja csak tovább.

A vádlott: A kávéházban ez egyik pincérnél érdeklődtem, hogy ott van-e Léderer? A kereskedők ülésén van — mondta a pincér — a belső teremben, ha akarja kihívom. Én azt feleltem, hogy megvárom és Ekkerrel együtt leültem az egyik asztalhoz, feketét rendeltem és várni kezdtem. Sokáig nem jött, kértem a pincért, hogy hívja ki. A pincér az egyik páholyba mutatott, hogy ott a tükör alatt ül Léderer. Odamentem és azt kérdeztem, hogy Ön Léderer Ottó ur? A megszólított igent bólintott mire én az előrántott drótkorbácsal az arcába sújtottam. Verni kezdtem, ötször, vagy hatszor ütöttem rá, de már csak a védekező ember kezére tudtam ütni és csak Gergelyi kiáltásából, hogy ő nem Léderer, jöttem rá a fatális tévedésre.

Benkő bíró: És mit szolt akkor, amikor megtudta, hogy nem Léderert üti?

A vádlott: Meg voltam lepve és ezt feleltem: Bocsánatot kérek, té-

vedtem. Minden elégtételre hajlandó vagyok.

Benkő bíró: Nem azt mondta, hogy akkor pechje van a szerkesztő urnak?

A vádlott: Lehet, hogy ilyet is mondtam, de csak mintegy tíz perccel később. Az inzultus után nyomban bocsánatot kértem.

Benkő bíró: Az inzultus után el akart menni a kávéházból, úgy, hogy meg kellett fogni.

A vádlott: Nem akartam elmenni, csak az asztalomnál akartam bevárni az érkező rendőrt.

Benkő bíró: Ekker mit csinált ezalatt?

A vádlott: Ő távol volt tőlem, az asztalunknál maradt és nem vett részt a verekedésben, csak akkor jött oda, amikor én már a tumultus közepén álltam.

Benkő bíró: Verekedés közben nem mondott ilyesmit, hogy nesze csirkefogó, ezt az apám küldi, majd nem fogtok rólunk többet cikkezni?

A vádlott: Körülbelül ilyesmit mondtam. Pontosan nem tudom, mert nagyon ideges voltam.

Benkő bíró: Mi történt még a verekedés után?

A vádlott: Összesereglett a kávéház közönsége és a személyzet, rendőrért küldtek és én anélkül, hogy lefogtak volna, vártam a rendőr megérkezését.

Dr. Müller István kihallgatása után dr. Benkő Gyula járásbíró a másodrendű vádlottat, Ekker Gyulát szólítja a terembe, aki személyi adatai felvételénél a bíró másodszeri kérdésére is azt válaszolja, hogy nem volt büntetve. A vádirat ismeretése után kihívó mosollyal jelenti ki, hogy nem érzi bűnösnek magát és a bíró kérdésére széles gesztusokkal mondja el a történeteket:

— A kérdéses este Müller István az újpesti Pannonia kávéházba hívtott egy feketére. Miután gyakran járunk együtt társaságba és kávéházba is, vele mentem, de előzőleg semmiről se tudtam. A kávéházban is csak arra lett figyelmes, hogy Müller István egy nagy tumultus közepén áll és lefogják.

(A feltűnően ellenétes vallomás hallatára felmorajlik a tárgyalóterem közönsége. Müller István ugyanis azt állította, hogy senkisémmi voltam az inzultus helyétől.)

Benkő bíró: Maga hol volt, mit csinált?

Ekker: Körülbelül tizenöt lépényire voltam az inzultus helyétől. Az

asztalomnál ültem és csak a verekedés végén mentem oda, mert azt hittem, hogy a tumultusban barátomat bántalmazták.

Benkő bíró: Igaz az, hogy Müllert ki akara szabadítani, Gergelyit pedig többször megrugta, oldalba is hasba, vága?

Ekker: Nem igaz. Nem szoltam semmit és nem is verekedtem.

Benkő bíró: Hát azt hallotta, hogy Müller azt kiabálta, miközben Gergelyit verte, hogy nesze csirkefogó, ezt az apám küldi, majd nem fogtok rólunk többet cikkezni?

Ekker: Nem hallottam, kérem, semmit.

Benkő bíró: Azt sem hallotta, hogy akkor mit mondott Müller, amikor megtudta, hogy tévedett?

Ekker: Bocsánatot kért. (Mintha leckét mondana.) Azt mondta, hogy sajnálja és bocsánatot kér a fatális tévedésért és minden anyagi és erkölcsi elégtételre hajlandó.

Benkő bíró: Maga az egész inzultusból csak ezt hallotta?

Ekker: Igen, mert ezt hangosan mondta Müller. Az egész kávéháznak kellett hallani.

Ekker Gyula kihallgatása után Gergelyi szerkesztő ügyvédje, dr. Brünauer Dénes öt tanút jelent be és a bizonyítás elrendelését kéri arra nézve, hogy Müllerrel közölték a kávéházban, hogy Léderer már elmen s így a vádlott tudta, hogy más újságíróval áll szemben, de kérte a bizonyítás elrendelését arra is, hogy dr. Müller István személyesen is ismerte Léderer Ottót. Valamint a másodrendű vádlottal szemben is kérte a bizonyítást arra, hogy Ekker igenis részt vett a verekedésben.

A vádlottak ügyvédje ellenzi a bizonyítás elrendelését azzal, hogy Müller István töredelmes vallomást tett és bűnösségét nem tagadta. A védelem részéről kéri a bizonyítás elrendelését és hét tanút jelent be.

A bíróság elrendeli a felperes tanuinak kihallgatását, helyt ad a bizonyítási indítványoknak, különösen a másodrendű vádlottal szemben, a védő által kért bizonyítás tanuinak kihallgatását pedig mellőzi. A vádlottak ügyvédje semmiségi panaszszal élt.

Igy fejeződött be a drótkorbácsos, véres támadás első bírósági tárgyalása, amelyet folytatólagosan március 28-án napolt el a bíróság, amikor is a brutális inzultus szemtanúinak kihallgatása fogja tisztázni Müller István és Ekker Gyula tévnyomás szerénét ebben a nagy érdeklődéssel kísért perben.

Egy asztalos 15.000 pengős kártérítési keresete a város ellen.

Még három évvel ezelőtt történt, hogy Lindenbaum József városi végrenajtó felszaporodott OTI hátralékokban Tóth Endre Baross u. 101. sz. alatti asztalos üzemében lefoglalt egy fagegmunkáló gépet. Azonban a zálogolás után következő behajtási végzaturák sem eredményezték Tóth Endre tönkrement asztalos mester fizetőképességét. Az OTI szorgalma viszont azt eredményezte, hogy a

lefoglalt ingóságot a város raktárába transzferálták.

Ezt azonban már nem hagyta szó nélkül Tóth Endre sem, hanem jobbra-balra istanciázott és

fegyelmi feljelentést akasztott a végrehajtó nyakába.

De Lindenbaum József eljárásának jogosságát igazolta a lefolytatott vizsgálat. A gép továbbra is a város raktárában (?) maradt, de közben a hosszú hónapokig tartó igényper

Tóth Endre bátyjának, Tóth Ferencnek igényjogosultságát állapította meg.

A gép kiadatása során azonban Tóth testvérek arra a megdöbbenő felfedezésre jöttek rá, hogy

a zálogba tartott ingó alkatrészei hiányoznak és a gép maga ugy összerozsdásodott, hogy csak generális javítás után lehet használni.

Eme megállapítások után nyomban felkeresték a polgármestert, aki megígérte a sérelem kivizsgálását és orvoslását.

Tóth testvérek ezek után nyugodtan haza mentek és türelmesen várták a kijavítandó gép hazaszállítását. A pénzügyi hatóságok zár feloldása érhető nyugalommal töltötte el az asztalosokat. Ez a kérdés nem is adott vitára okot,

de amikor arról értsültek, hogy a város nem javíttatja ki a megromlódott gépet, nyomban

kártérítési keresetet adtak be a város ellen

A gép értékét 2000, míg a három év alatt elmaradt haszon címén 13 ezer pengő kárigényt állapítottak

meg.

Ez történt eddig és most különösen az adófizetők körében várják nagy érdeklődéssel az érdekes kereset fejleményeit.

Feljelentették zsarolásért az „Igaz Szó” szerkesztőit.

Dr. Nadas János, az Igaz Szó főszerkesztője és Horváth Nándor, lap szerkesztője ellen Landstoffszikvizgyáros feljelentésére eljárást indított a rendőrség. — A két lapszerkesztőt ugyanis zsarolásért je-

lentette fel a rákospalotai Lansdoffszikvizgyár, de a kihallgatások során elhangzott vallomásokkal szemben a két fiatalember tagadja a terhére rótt bűncselekményt

Öt „további intézkedésig” meghosszabbított állás felülvizsgálását ígérte meg a polgármester.

Az ujjpesti állás nélküli szellemi munkások küldöttsége a Mozgalom Szervező bizottságának titkos szavazás útján kijelölt három tagjának a városhoz való felvétele érdekében interveniált a polgármesternél. A küldöttség szóvá tette a létesítendő hatósági munkaközvetítő hivatalnál elnyerhető állásokat is, a polgármes-

ter azonban válaszában kijelentette, hogy az új hivatal felállításában még nem döntött.

Kellner Lajos, a küldöttség vezetője a városhoz történt alkalmatlanság körüli személyi kifogásokat is ismertette a polgármesterrel, aki egyelőre öt kirívó alkalmazás felülvizsgálását ígérte meg.

Dr. Gálhidi Béla előadása az Ujjpesti Reálgyminázium Baráti Szövetségének ülésén.

Az Ujjpesti Reálgyminázium Baráti Szövetségének ülésén dr. Gálhidi Béla tartott előadást a mai társadalom legnagyobb problémájáról, a szociálpolitikáról.

A fiatal városi tisztviselő előadása egyrészt azért volt érdekes, mert a város szociálpolitikai intézetének helyettes vezetője mondta el véleményét arról a kérdéstről, amely a mai nyomor, elkeseredés és társadalmi

ellentétek megszüntetésére az egyetlen helyes irányelv.

A félóra hosszát tartó, s osztatlan tetszést arató felolvasás keretében kifejtette dr. Gálhidi Béla a szociálpolitika lehetőségeit, amely hozzáértő és önzetlen emberek kezében biztos orvosság a háború után megrokkant társadalom beteginek.

Az értékes előadást nagy tetszéssel fogadták az összegyűlt érdeklődők, dr. Mády Lajos elnök meleg köszönetet mondott az előadónak.

Az ülés Kisula Vilmosnak az építészeti fejlődéséről tartott felolvasása után fejeződött be.

Ujpest iparművészetének remekei lesznek

SZAKÁLOS

bőröndös

kiváló minőségű, modern
bórdíszműáru,
=|| amelyek már a ||=

Nemzetközi Vásár

tavaszi kiállítására készülnek

Szakálos

bőrönd és finom bór-
díszműáru üzemében

Ujpest, Árpád-ut 52.

Cimre ügyeljünk!

Fióküzlet nincs!

Ébred a nemzet

és a tavaszthozó márciusi szellő ismét messze viszi a törhetetlen nemzeti géniusz lobogó szellemét.

Marcius 15: a szabadság ünnepe: egy nap az ezredéves nemzet életében, amikor a magyar tradíciót a magyar sors tüzesíti át.

Ebred a nemzet és a román sikkján új kalászba érik a buza. Ebred a nemzet és a magyar éjszakákat láthatatlan lángu pásztor-tüzek világítják be. Ebred a nemzet és a telkek mélyén égő szerelem felszínre lendíti az időt, a magyar szabadság idejét.

Ünnepel a nemzet, az ébredő nemzet és minden magyar a magyar rög olthatatlan fanatizmusával fordítja alázott büszke fejét Gömbös Gyula miniszterelnök felé, akinek bátor lelkében ott sir a magyar fájdalom.

De ébred a nemzet, mert a márciusi szellő a törhetetlen nemzeti géniusz lobogó szellemét oltja a szabadságot termő magyar telkekbe.

Zalatnay Géza szerzői-estje Ujpesten.

Szépszámu és előkelő közönséggel zsúfolt Szociális Telep nagytermében mutatkozott be Ujpestenek fiatal, de már sok sikerre visszatekintő zeneszerzője: dr. Zalatnai (Stitz) Géza. Szerzeményei egytől-egyig megállják helyüket a modern zeneirodalom terén, melyeknek hatását nagymértékben fokozták a kiváló szereplők művészi előadásukkal. A bevezetőt Dietl Fedor a Nemzeti Ujság és Uj Nemzedék zene-kritikusa tartotta, aki keresetlen szavakkal méltatta a szerző eddigi érdemeit s annak a reményének adott kifejezést, hogy a Zalatnai név az ország határain kívül is rövidesen ismert lesz. Halász Gitta, a Magyar Kir. Operaház művésznője, Kresné Stojanovits Lili hangverseny énekesnő, Laurisin Lajos s Hajdu Imre a m. k. Operaház művészei és a Haris trió legnagyobb tudásukkal segítették sikerre a tehetséges szerzőt. Ugyancsak tökéleteset nyújtott Sauermann Antal dr. kísérelő játéka, aki kiváló bizottsággal látta el nehéz szerepét. Zalatnai legnagyobb sikere az Operaház tagjaiból alakult zenekar kíséretében s a szerző vezényletével előadott „Riviera” és a „Nora” c. szer-

zeményeinek volt, melyet a lelkes közönség tapsorkánjaival többszörösen megismételtetett.

Az örökké vidám Laurisin Lajos csak fokozta a közönség kitünő hangulatát.

Zalatnai bemutatott szerzeményeiből remek operetek készülhetnek, amint azonban tőle értesültünk, nagyobb tervei vannak. Reméljük, hogy ezek a tervek rövidesen is sikerülni is fognak. *ifj. Bánó Vince*

Véres összecsapás a milimárik és a tejellenőrök között.

A pénteki razzia eredménye: 5 feljelentés, 1 előállítás 110 liter tej és 14 kanna.

Pénteken délután a város tejhivatalának három ellenőre és négy kivényelt rendőr rajtaütésszerű razzia tartott az angyalföldi vasutálománál. A pilisi vasutvonal a szigorú ellenőrzések ellenére is a milimárik végvára és hallatlan elszántsággal csempészik itt be a városba a tejet. A legutóbb megtartott meglepetésszerű razzian ismét

véres háboruság keletkezett a razziazó ellenőrök és a vonatról leszálló milimárik között, akiket csak rövid közelharc után tudtak a rendőrök segítségével leszerelni.

Az esztergomi vonattal érkező milimárik ugyanis nem vették tudomásul a tejellenőröknek azt a felszólítást, hogy Ujpest területére ne

hozzák be a tejet. A városba való bejutásuk megakadályoztatása után nyomban támadásba mentek át.

Valóságos csatakiáltással vetettek rá magukat az intézkedő ellenőrökre és csak rövid, de elszánt dulakodás után sikerült a rendőröknek helyreállítani a rendet, ami alatt Ladányi Zoltán tejellenőr véres sérülést szenvedett.

Merénylőjét, az egyik milimárit, aki ötpengos nagyságu sebet harapott Ladányi balkezére, előállították a kerületi kapitányságra, öt tejcsempész ellen pedig kihágásért megették a feljelentést. A razzian 110 liter tejet és 14 tejeskannát koboztak el a harcias milimáriktól.

Martosi Mórocz Jánost ünnepelték hétfőn este az Ipartestület disztermében.

Az Ipartestület disztermében ünnepelték hétfőn este 8 órai kezdettel Martosi Mórocz János főszerkesztő 35 éves írói és újságírói jubileumát, amelyen a főszerkesztő barátai és tisztelői jelentek meg.

Martosi Mórocz János főszerkesztő 35 éves pályájának elején Erdélyből jött ide, ahonnan a székely-magyar föld erejét, az elnyomott kisemberek igazságáért küzdő magyar tehetség mentalitását hozta magával. Megállás nélkül harcolt egész életén keresztül a mások igazságáért s a saját családja legnagyobb nyomorában sem ismert megakuvást s egy pillanatra sem adta fel a harcot.

Ennek a becsületes munkásságnak 35 éves állomásához érkezett el most Martosi Mórocz János, amelynek megünneplése nem történt olyan keretek között, amelyet ez a munkásság joggal megérdemelt volna. Testületileg csupán a Pestkörnyéki

Sajtószindikátus képviseltette magát, amelynek nevében Habár Minály üdvözölte a főszerkesztőt. Ezen kívül a fővárosból és a vidék minden részéből érkeztek csak üdvözlő táviratok, de maga Ujpest elfelejtette megünnepelni az elsősorban ujpesti polgárok érdekeit hosszú évek fáradhatatlan munkájával harcoló újságírót. Ugyátszik Ujpest nem tud ünnepelni. Különösen olyan újságírót, aki önzetlen harcaiban nem csak jóbarátot, hanem ellenségeket is szerzett magának.

A jubiléus tiszteletére rendezett műsor keretében természetesen a főszerkesztő két művésznő lánya Mórocz Baba és Mórocz Rózi aratták a legnagyobb sikert, de M. Szelényi Stella, Ila Mária, Latabár Rezső, Polgár Ferenc, Polgár Béla és a többi szereplő művészek fellépését is lelkesen tapsolta meg a közönség.

A műsor végén a tisztelők és barátok árasztották el gratulációkkal a főszerkesztőt, aki a késő éjjeli órákban indult haza tanítványai kíséretében.

Hat állás betöltését perfektuálta az Ujpesti Állásnélküli Szellemi munkások Mozgalmának repülő bizottsága az ujpesti gyáraknál.

Dr. Gálhidi Béla vezetésével továbbra is látogatja a vállalatokat a repülő bizottság.

Az Ujpesti Állásnélküli Szellemi munkások Mozgalma a gyárosok részvetlensége miatt sikertelen első anketja után elhatározta, hogy a mozgalomnak egy ugynevezett repülő bizottsága keresi fel közérdekű keréseivel az ankétról tavomara ut gyárvállalatokat. Ennek a bizottságnak vezetőjeul dr. Gálhidi Béla, a népjóléti hivatal helyettes vezetője rendelte ki a polgármester, aki a polgármestertől írásban kapott megvizsgálással felszerelve járt el a vállalatoknál az Állásnélküli Szellemi munkások küldöttségével.

A konkrét eredmények eddig, amiket ez a küldöttség elért, a következők: a Baeder illatszergyárban és Polláck Hermann és fiai textiltgyárban egy-egy okleveles gépészinőközt alkalmaznak azonnal, az Angol Magyar Cérnagyárban, a Lövy Dávid és Fiai cégnél egy-egy tisztviselő léphet állásba. Az Egyesült Izzólámpa és Villamossági részvény társaságnál öt állás ajánlása felett dönt a közeljövőben az igazgatói tanács, de ajánlatot tettek a könnyebb fizikai munkára jelentkezők rögtön alkalmazására is. Ugyancsak igazgatói tanács elé terjesztik a Phöbus Villamossági Vállalatnál, valamint a Pannonia szörmeárgyárban két-két tisztviselő felvételét. A Hungária papírárgyár igazgatósága is könnyebb fizikai munkára való beosztást ajánlott a Mozgalom tagjainak s kedvező választ helyeztek kilátásba a Chinoin, Wolfner börgyár, Mauthner Testvérek, Keleti és Murányi Vegyészeti gyáraknál is. A Hollandi Biztosító Intézet igazgatósága tíz akviráláshoz értő tisztviselő számára ajánlott állást.

Érdekes ajánlatot tett a Mozgalomnak az Ister Vizművek igazgatója, aki a saját vállalatánál nem tud elhelyezni tisztviselőket, viszont vállalja a kifizetését két szellemi munkásnak, akiknek a város adna munkát.

A felsorolt eredményeket szomba

ton közölték a Mozgalom vezetői a polgármesterrel, aki dr. Gálhidi Béla lának a vállalatok további látogatására adott utasítást.

Az Állásnélküli Szellemi munkások Mozgalmának ezek a rövidesen elért

konkrét eredményei kézzel foghatóan mutatják meg azokat a lehetőségeket, amelyre ez a közérdekű és politikai pártokon kívüli mozgalom számíthat. Bizonyos, hogy nem lehetetlen kitartó munkával befejezni azt a programot, amit a mozgalom kitűzött maga elé: a hatóságok és nagyvállalatok megértése és áldozatkészsége folytán álláshoz, megélhetéshez juttatni azt az értékes magyar középosztályt, melynek a nyomor lassu haldoklása helyett a társadalom nemzetépítő munkájához van joga és rátermettsége.

Egy ajánlat visszavonása után fordulat várható az ujpesti strandfürdő ügyében.

Pávai Vajna országos főgeológusnak a Pamutgyár vállalati területén folytatott mélyfúrások eredményéről leadott szakvéleményét csak megerősítették az újabb fúrások eredményei és most már komoly formában merült fel az ujpesti strandfürdő felépítésére beadott ajánlatok megtárgyalása.

Érdekes, hogy a vonatkozó aján-

latok az érdekkörökön kívül a nyilvánosságot is foglalkoztatják és most, hogy az egyik főkecsoport visszavonta ajánlatát, a Szücs féle javaslatot fogja tárgyalás alá venni a város illetékes hatósága. Ez a látványlag kedvezőtlenebb ajánlat jelentős horderejű, mert mögötte a hivatalos vizisport áll.

Csalásért jelentették fel az egyik dúsgazdag ujpesti gyáros és kereskedő fiát.

Tetten érte a telefonautomata ellenőre.

Az elmúlt héten az egyik nyilvános telefonállomás fülkéjéből több beszélgetést bonyolított le K. László, aki egy gombostű segítségével a huszfillérek megtakarításával hívta fel ismerőseit. A fülkében beszélgető fiatalember leleményes telefonálásait egy bőrkabátos ur figyelte, majd észrevétlenül

ráriglizte a gyanútlanul beszélgető fiatalemberre a fülke ajtaját

Néhány perc múlva az őrszemes rendőrrel tért vissza és nem nagyon udvariasan zavarta meg a hosszú

nyult telefonálást.

Az igazoltatás során aztán kiderült, hogy K. László apjának pontosan a nyilvános automata állomással szemben van ugyan telefonnal felszerelt üzlete, de a zseniális fiatalembernek szimpatikusabb volt a

gombostűvel való díjtalan telefonbeszélgetés.

De az is kiderült, hogy a bőrkabátos ur a telefon automata razzizáló ellenőre volt,

aki család címén jelentette fel a tettenért K. Lászlót.

Glosszák

A személyes ismeretség alapján hadakozó helyi lapban olvastuk, hogy Müller Vilmos kormánytanácsos a palotai kaszinóban bizalmat szavazatott magának. Csak fokozza örömmünket, hogy a kaszinó tagjai meg is szavazták a bizalmat, amelynek időszerűségét viszont az fokozta, hogy Müller Vilmos volt az, aki — feljelentést tett Gergelyi szerkesztő ellen.

A feljelentő Müller Vilmosnak nyilván szüksége volt a megszavazott bizalomra, mert a bizalom tényleg az erkölcs alapja és aki ezen az alapon szétvetett lábakkal áll, az feljelentheti a beugratott szerkesztőt és aztán — siet saját magának bizalmat szavaztatni.

Az alap, vagy a rossz terpeszlás mindenestre önmagában hordja a szavazás kritikáját. — Ámbár — felfogás dolga! Gergelyinek igazság kell. Müller Vilmosnak pedig bizalom.

*

Dr. Darás Sándor, Bartha Pál és dr. Nádas János, három helyi ujság főszerkesztője együttesen nyilatkozott arról a Szindikátusról, amelynek ők nem tagjai. Nyilatkozatuk eme megállapítása részben téves, de mi ezt a tévedést készséggel könyveljük a feledékenység rovására. Talán a korral jár az emlékezet gyöngülése, mert akkor, amikor egy pár év előtt dr. Darás Sándor főszerkesztő 27 pengő néhány fillért vett fel, mint szindikusi — megtalálta, sőt ismerte a szindikátust. Arról nincs szó, hogy a szindikátus által kiutalt osztalékos jövedelem illegitim lett volna, csak éppen emlékeztető arra, hogy volt és van Szindikátus.

Ami pedig Bartha Pál és dr. Nádas János azon kijelentését illeti, hogy ők csak a Vidéki Hirlapírók Országos Egyesületét ismerik, egészen rejtélyes, mert ilyen nevű egyesület tényleg nincs. Ilyen tévedés mellett nem is csoda, ha a Szindikátust sem ismerik. Bartha és Nádas főszerkesztők a „Vidéki Lapok Országos Egyesületének tagjai, sőt, a pontosság kedvéért megállapítottuk, hogy ennek az egyesületnek sem tagjai, mert csak az Igaz Szó és a Budapestvidéki Ujság tagja az em-

litett egyesületnek és nevezett főszerkesztők csak lapjukat képviselik az egyesületben.

A feledékenységet mi megbocsátjuk, de a nyilatkozók lovagiaskodásról való vélekedésével ilyen előzmények után nem vitatkozhatunk.

*

A fővárosi sajtó kivétel nélkül kolumnás cikkekben ünnepelte meg Pállya Celesztinnek, a magyar pikúra nagy művészenek 70. születésnapját és ebből az alkalomból fényképét is közölték a veterán mesternek. De az országos hírű művész éppen szűkebb hazája felejtette el ünnepelni. Ez távolról sem csorbitja, Pállya Celesztin elismert művészetét, csak éppen ennek a nagy városnak kulturális éreklődését jellemzi. (k.—)

Nyílt levél.

Sajnálattal veszem észre, hogy tiltakozásom ellenére több ujpesti lap személyem megnevezésével reklám izü hirt ad le. Mivel ez orvosi felfogással is ellenkezik, kénytelen vagyok kérni szerkesztő urat, hogy ezt nyílt levélben közölni sziveskedjék. Dr. Schiff Sándor nőorvos.

NYILATKOZAT.

Hajszát indítottak ellenem olyan emberek, akiket soha nem láttam, akikről soha egy sort nem irtam, csak azért a „bűnért“, mert ujságíró vagyok. Előbb drótkor báccsal támadtak meg, a véres merénylet után pedig becsületesem akarják elrabolni. Nem szállok vitába senkivel, nem magyarázok, a becsületes ember tiszta lelkiismeretével várom a független magyar bíróság ítéletét. Nem kényszerít senki, mint ahogy nem is kényszeríthetnek rá — én még is leteszem a tollat a birói ítéletig. Ezzel nem rágalmazóimnak — de az igazi ujságíró-etikának tartozom.

Ítélet után — találkozzunk! Gergelyi Oszkár.

METEOR
riportujság

Szerkeszti: Kellner Lajos
Minden cikkért szerzője felel.
Szerkesztésért és kiadásért felel:
S. Pállya Edith Etelka.

Az ujpesti és rákospalotai mozgókban hirdetést kizárólagos joggal készítés vállal
Cserge Nándor
Ujpest, Jókai ucca 21 szám.

Uj és használt gépszijak
legolcsóbban kaphatók
Schwarz bőrúrházában
Ujpest, Ósz ucca 57 sz.

Ujpest
premier mozgói:

Apollo

Bla ha Lujza

Corso

Uránia

A Metro-Goldwyn-Mayer
ujpesti bemutató színháza

TÜNDÉR

hangos filmszínház
Ujpest, Vörösmarthy ucca
és Váci ut sarok.

Pállya Celesztin találma- nya a „német“ vizi-Zeppe- lin

(Lapzárta után.)

A Magyarország című napilap tegnapi száma nagy cikket, klisé között a most épülő új és szenzációs sebességű „német“ vizizeppelinről.

Az új tengerjáró óriás — a tudósítás szerint — a jövő év elején már át is kelhet Amerikába, négy és fél nap alatt.

A szenzációs „német“ találmány szerzője: Pállya Celesztin festőművész,

aki mintegy nyolc évvel ezelőtt küldötte ki újrendszerű torpedó találmányát a német szabadalmi hivatalhoz.

Pállya Celesztin látogatói, írók, művészek, újságírók, egyetemi tanárok valamennyien ismerik a találmány eredeti modelljét, amely ott hever a műterem egyik sarkában.

A német „takarékos“ céltudatos-ságot jellemzi, hogy elfelejtették a világsajtóval közölni — a feltaláló magyar művész nevét...

Olvassa el a

Színházi Élet

Ara 60 fill. legújabb számát

ÖN JOL JAR

ha felkeresi
Goldberger Nándor

VERSENY

cipőáruházat

Ujpest, Árpád ut.

PANNONIA

kávéház — o — étterem

Egész éjjel
nyitva. Ujpest, Árpád ut 56



GERENDAY

fotóművész

Ujpest, Árpád ut 57.

Corso mozgó mellett.
Fiók üzlet nincs.

Ujpest uri közönségének jó kony-
hát nyújt **Papp József**

Kör kávéháza

Délben-este menürendszer.
Kedvezményes jegyfüzet.

Engel

**Kalap
a legjobb**

Ujpest, István-tér.



**Hajós
redőny**

vezet!

Ön férfi?

Keresse fel Budapest legolcsóbb és legjobb férfiruha áruházát és kifogástalan eleganciával fog öltözködni „**Az angol szabáshoz**“

Budapest, V. Vilmos császár ut (Központi városháza épület)

ARÁNYI

TIBOR

vas, asztal-
los kellék és
háztartási cikkekáruháza



Ujpest,
Szent István tér
és Máty Lajos
ucca s a r o k.

TELEFON

Az Anglo Danubian Lloyd

ujpesti főügynöksége
Ujpest, Árpád ut 77.
a megbízottági ágazat részére
magánfelek látogatására alkal-
mas üzletszerzőket keres. Jelent-
kezés délnél 1 és 3 óra között.

Róna Lajos

fűszer és csemege üzlete
Ujpest, Erzsébet és Ósz u. s.

Kaliforniai pajzstetűtől mentes

Gyümölcsfát
Magastörzsű és bokor-
rózsát
Diszfát
Diszcserjét
Évelővirágot
Gyökerez szőlővesszőt,
stb. stb.

bármilyen mennyiségben igen
olcsón szállít

**Unghváry
József**

faiskolája **CEGLÉD**

Budapesti iroda:
VI, Andrásy ut 56.

Oktató nagy árjegyzék ingyen.